

MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Kedden, December' 11-dikén, 1852.

Belgium.

A' Courier Belge Nov. 27-ről jelenti a' fő szállásról Bergerhoutból: Gerard Marsall Boomból már visszatért, minekutánna Leopold Királyt, Kielig kísérte. Ennek az öszvejövetelnek a' volt a' tzielja, hogy a' Király, megnyugtassa a' Marsallt, ki a' katonákkal nem vala megelegetve. Abban is megegyeztek, hogy Chassé Generált elébb a' békességre felszólítsák, minekelötte az ostromhoz kezdenének. Még meg nem egyeztek a' felszólításnak módján, hanem ma már a' fő szálláson elhatároztatik, és úgy osztán az Angoly, és Belga Comissariusokkal megvizsgálás végett közölni fog. — A' Belga Miniszterium, ágyúkat, és 30 mozsárt akart az ostromlásnál elővételni: azomban az ágyúkat nem lehet erre az alkalomra használni; e' szerént csak a' mozsarakat fogják elszállítani, de a' mi Keddnél elébb, nem igen történik meg: ez is egy oka volt Leopold Király utazásának. — A' háború késedelmének oka, részszert az említett környülállásokban fekszik, részszert pedig Evain Generálnak lassúságában, — kinek Nov. 15-kéig 100,000 fasinakat, és 30,000 sántz kosarakat kelle vala elő állítani, — 's Nov. 21-kén még 6000 sem vala készen, úgy hogy már most a' Frantzia sereg is erre a' munkára adta magát.

A' Journal des Debats Nov 28 ról ezt közli: Ma reggel értettük meg, hogy az ostromló szerekkel megpakott hajók Boomba érkeztek. Marsal Gerard, maga is oda ment, hogy a' kirakást siettesse. Mitsoda szándéka van Chassé Generálisnak a' városra nézve, még nem tudatik.

Brüsseli Nov. 29-kén költ hírlapoknál fogva, Theux, és Muelenaere Urak, a' Királyi várba hívatattak. A' Memorial Belge azt állítja, hogy meghagyattatott volna nékiek a' Királytól — új Miniszteriumot állítani fel, melly meghagyást az utóbbi magára is vállalta, ha a' szárnyaló híreknek hitelt adhatni.

A' Courier Belge Nov. 28-ról így ír: Nov. 26 kán estve, Gerard Marsall, olyan fontos parantsolatokat vett Párisból, hogy az ezekről szöllő nyngtatványoknak magától a' Marsalltól aláíratniok, és Párisba stafeta által, küldetniek kellették. A' Marsall, a' mint látszott, nem igen elégedett meg az említett parantsolatokkal, és Generalstábját azonnal öszvehívatta tanátskozásra. Ugyan akkor Leopold Királytól is izenet érkezett a' Frantzia főszállásra, még pedig a' mint mondják, fontos foglalatú.

Bergerhoutból, a' frantzia főszállásról, Nov. 27-ről ezeket halljuk:

A' fellegrvár 114 mozsárokból fog lövöldöztetni, a' midőn más részről Chassé General, csak 80 legfellyebb '90-ből felelhet, mellynek számát ugyan nevelheti, ha lövéseit nem a' városnak, hanem a' megtámadó seregre irányozza. A' fasinák már elkészültek. — Az ostromlásra kirendelt katonák tábort ütnek, mellyre szinte készen állanak a' materiálék. A' Stabalis tisztek fel's alá járnak, parantsolatokat osztogatván katonáiknak. Már egyszer ki volt adva a' parantsolat, hogy az ostromlás hólnap az az Nov. 28-kán estve kezdődik, de nem tudni, mi okból, ismét elhalasztatott. A' Marsall az elkészült munkákatszemlélgeti, és már nints szó többé a' háromszori felszöllítésről, hanem csak a' minden késedelem nélkül történendő megtámadásról. Semmi áldozattól sem rettegnek, csak hogy a' fellegrváratmenél elébb meg vegyék, 's az által Chassé Gen., a' Városra való lövöldözéstől megakadályoztassék.

Ugyan azon napon 11 órakor így írnak: A' 19-dik Regementnek egy osztálya, éppen most vett parantsolatot, hogy Hobokenbe induljon. Minden Brigadák, mellyek a' Bredai, Bergeni, és Zooni útfélen vagynak, utolsó parantsolatot vettek a' felől, a' mit tenniük kell, és a' melly állást hólnap el kell foglalniok.

Berchemből délutáni 1 órakor: Itt csak annyi katonák maradtak, a' mennyi az őrizetre elkerülhetetlen szükséges. Haxo Gen. ma reggel utazott Vilryckbe.

Vilryckből 2 és 1/2 órakor: a' Boomi úton, egy vizi-malom mellett, 24 ágyú, 's szekerekkel, és golyóbisokkal megrakott egész Park vagyon elkészítve. A' Berchemi erdőben fát vagdalnak a' munkások, minden utakat szekerek állották el.

Berchemből 3 1/2 órakor: Neigre, és Haxo Generálok, egynehány minutumig itt mulatván, ismét oda tértek vissza, a' hol dölgoznak az ostromló szerekben. Bergerhoutból estve: A' Marsall, a' fő tiszteket magához hívatta, és számot kért tőlök, ha valyon készen van e' minden a' közelgő ostromlásra? A' Hollandiai határszélekre, őrizetül, több batteriákat küldött. Azt mondják, hogy nem telik bele 36 óra, mikor az első ágyú elsütetik.

Aachen Dec. 2-kán: a' frantzia fő szállásról Nov. 30-ról következő tudósítást vettünk: Valahára eljött a' kívánatos szempillantás, mellyben parantsolat adódott a' megtámadásra: tegnap estve egyesítettek az ostromlásban részt veendő seregek. Az Orleani Hertzeg Regementjében vagynak Auvery Oberster, és Tardieu de Saint Auban et. Mindenütt batteriákat állítottak fel. Minden a' legnagyobb tsendeségben ment véghez. — Az Orleani Hertzeg, a' Marsall, Cyr Nugues, és Haxó Generálok több ízben megnézegették a' munkásokat, — és noha az első egyre esett, a' katonák még is szünet nélkül dölgoztak.

Mihelyest a' 17 dik és 25 dik Linea Regement egyesítettet, Montebello vára azonnal elfoglaltatott a' frantziáktól. Auvery Oberster most a' fellegrvárban van, avval a' meghagyással, hogy Chassé Generálnak az írásban foglalt felszöllítást adja által. Nyughatatlanul várják reá a' feleletet, melly ha megjövend, a' lövöldözés mindjárt elkezdődik. — Délben: az őrizetek felváltattak; — a' commandérozó Stabalis tisztekezek: Zoepfel Gen., Nettencourt Oberster, továbbá Neuville, és Bouiller. Déután 1 órakor: Éppen most hagyom el Ber-

chemet, hol a' Marsall van. Már egy órája, hogy a' fellegrvárból a' munkásokra lövöldöznek, de a' Városra még egy golyóbis sem esett. Chassé Gen. a' Burghiti várnak oldalánál a' gátokat elrontatta, hogy mindent vízzel borítson el.

Au vray Oberster, déltájban még nem jött meg a' főszállásra, de mivel már a' fellegrvárból ágyúztak, nem is kételkednek a' megtagadó felelet felől: azt mondják, hogy az Oberster, egyenesen a' Marsallhoz fog menni a' felelettel. Az éjtszakán által véghez vitt munkák, rendkívül valók. Már nap virradtával, bátorságban voltak az ellenséges ágyúk előtt: a' munkálódó katonáknak igyekezetek, minden ditséretet felül haladnak. Az Orleani Hertzeg, és a' Marsall, mindenképen nógatják őket a' dolog további folytatására.

Utóírá s. A' balóldalon ágyúlvöldözés hallatszik: talán Sebastiani Gen. támadta meg a' fellegrvárat. A' főszálláson nagy tsendesség uralkodik.

Frantzia és Angoly Ország nevében, a' frantzia táborsereg fő parantsolója, Gerard Marsall által, Chassé Generalnak, következő felszólítás küldtetett:

Borgerhout főszálláson Nov. 30-kán. Generalis Ur! Én a' frantzia serreggel a' fellegrvár előtt Kormányomnak avval a' meghagyásával jelentem meg, hogy az 1831-dik Nov. 15-ki Tractatusnak végrehajtását kívánjam, melly szerint ezen vár, 's az ehez tartozó erősségeknek birtoka, a' Belga Királyt illetik. Reménylem, Generalis Ur elesméri ezen kívánságnak igazságát. De ha várakozásomon kívül ellenkező történnék, akkor kötelességemben áll azon meghagyást ezennel kijelenteni, melly szerint az Antverpiai fellegrvárnak elfoglalására mindentelkövessek.

Az ostromlásbeli munkálódások, a' fellegrvárnak erősségeire fognak intéztetni, és noha, az erősségnek a' város felől való gyenge oldala miatt előmenettel ott kezdhethém az ostromlást, még is azt nem tselekszem, mivel reménylem, hogy Generalis Ur, a' hadi törvényekhez, és szokásokhoz illendőleg, minden ellenségeskedéseket el fog megelőzni. Én egy részét a' városnak, tsak abból a' tzelből foglaltattam el katonákkal, hogy minden veszedelem megakadályoztassék, mellynek a' lakosok az e' (a' Város) felé való ágyúzás által kitétetnének. Az ágyúzás valóban kegyetlen tselekedet, és minden Nemzeteknek kereskedésekre nézve, nagy szerentsétlenség fogna lenni.

Ha Generalis Ur mind ezen értesítés után is, a' Városra lövöldöztetni fog, akkor Angoly, és Frantzia Ország — pótlást kívánnak azon károkért, mellyek a' fellegrvárban, 's ennek erősségeiben történt tűz által, úgy nem külömben a' hadi hajókban okoztattak. Generalis Ur által látja, hogy így, — egy — minden pallérozott Nemzet előtt tisztelt szokásnak megsértéséért, és az ebből folyó veszedelemért, önn maga, — személyesen, feleletterhe alatt lejend. Elvárom a' feleletet, és számot tartok reá, hogy Generalis Ur, a' fellegrvárnak, és ehez tartozó minden erősségeknek általengedése iránt vélem, minden haladék nélkül, alkudozásba fog ereszkedni. — Egyébberánt minden tisztelettel maradok: Marsall, és a' frantzia éjszaki seregek fő parantsolója.

Gróf Gerard.

Brüssel Dec. 2-kán. A' Király Ö Felsege, tegnap délben Lierré főszállására utazott. — Az ostromlás első napjaiban Antverpiához közel akar lenni, hogy közben-vetetlen adhasson ki parantsolatokat, és a' sűrű-

ebben érkezendő tudósítások hamarébb füléhez jussanak.

Antverpia Nov. 20 kán, 10 1/2 órakor. Ma reggel küldötte Marsall Gerard Gen. Chassénak a' felszólítást; a' Követ nem botsáttatott a' General eleibe, azomban a' válasz még is megígértetett. 11 1/4 órakor. Gen. Chassénak felelete, az elősereget commandérozó frantzia tisztnek adattatott által. Ebben a' pillanatban érkezett ez a' Marsallhoz. Délben. Chassé Gen., ellykor ellykor ágyú golyóbisokat erget a' fellegvárból. Délután 1 órakor. Az eddig történt lövések száma 8 és 10 között vagyon. A' városban tsendesség vagyon. Mind a' polgárok, mind a' katonák örülni látszanak, hogy valahára a' dolog elkezdődött.

A' Repraesentansok Kamarájok Nov. 27-kén tartatott Ülésében, a' Miniszterek jöttek szóba, kiknek megjelenéseket óhajtva várták. Azomban hijában várakoztak, mert a' Miniszteri Székek üresen maradtak. Az egy Lebeau Miniszter a' ki jelen volt, arra a' helyre ült, mellyet az előtt, mint Deputatus foglala el. Azután Legrelle Ur állott fel, hogy a' Miniszternek valamit mondjon, de a' nélkül, hogy Lebeau Ur erre ügyelt volna, így kezdé beszédjét: Uraim! Nem volna illendő, a' Kamarát tovább is kétségben hagyni a' felől, vallyon van e' most Miniszteriumunk, vagy nintsen? Én kötelességemnek tartom az Urakat a' felől tudósítani, hogy tegnap a' Miniszterek, méltóságokhoz illendőleg, elbotsáttatásért esedező leveleket, a' Királynál benyújtották.

A' Brüsseli Union Nov. 30 ról ezt írja: A' Miniszterium még sints elrendelve. Theux, Dubus, Muelenaire, és Brabant Urak vonakodtak abba belépni. Fallon Urról is azt

hiszik, hogy nehezen fogadja el a' néki tett ajánlatot. Sokan azt is hiszik, hogy az elosztott Miniszterek ismét együvé fognak gyűlni.

Antverpia Nov. 30 kán. A' munkálkodások sebesen mennek elő. A' városban békesség, és bizodalom uralkodik az elhárítandó veszedelem eránt. A' Belga örök frantziaival váltattak fel. Ez valóban tzélerányos rendszabás, melly által minden ellenségeskedésnek elejét akarják venni: okunk is van elhinni, hogy Gerard Marsall, Chassé Generállal alkura fog lépni, és hogy ha az ostromlás elkezdődne is, a' Város még is neutralításban fog maradni. Arról is meg vagyunk győződve, hogy a' Frantzia Kormány, semmi ditsőségben nem osztozik, mellynek a' lakosok véreken kellenék megvásároltatnia. Gerard Marsall ebben a' részben, bizonyosan útasításokat kapott, mellyeket bizonyosan követni is fog, valamint azt is tudjuk, hogy az Angoly Commissarius, Kormányának parantsolatjából előmozdítani fogja a' Marsall intézeteit. Ma reggel 6 órakor ment a' felszólítás Chassé Generálhoz, a' mint már említettük. Erre a' felszólításra, a' General azt felelte; ő nem hiszi, hogy Frantzia Ország, Hollandiával háborúskodni fog, a' mi mindazáltal ha megtörténnék, utolsó szükség esetében, és Vilhelm Királynak parantsolatjára a' Várat általadja, azomban, ha az ostromlásra tzélban vett munkával, délig fel nem hagynak, az ostromlandókra lövöldöztetni fog. Valóban, már halottunk is lövést a' fellegvárból, úgy szinte Sz. Lörintz erősségből is. Egyébberánt a' még eddig meg nem érkezett osztály nyomúl a' fellegvár felé, az alatt mig Sebastiani Flandriában annyira közelít, a' mennyire a' kiáradások megengedik.

Lüttich Dec. 1-jén. Antverpiából következő tudósítást vetünk: A' Frantziák, a' fellegvár felé, a' városnak még belsejében is minden állásokat elfoglaltak. Chassé Generál a' munkásokra kartátsokkal lövöldözött, ebben a' pillanatban ágyúznak: a' Hollandusok Flandriánál két zsilipet felvették, 's az által a' környéket vízzel borították el. Mindenki szalad, a' merre szemével lát. Glasson Ur, a' ki Hágába, a' frantzia Kormány részéről titkos útasítással küldtetett, a' Hollandi előőröktől vissza igazítottatott, és e' szerint minden siker nélkül kénytelen vala vissza térni.

N a g y B r i t a n n i a.

Palmella Marquis Nov. 22-kén egy gözhajón Oportóból, ismét Londonba érkezett.

A' Morning Herald Nov. 27-ről ezt írja: Igen hihető, hogy Ő Felsége a' Király, a' Királynéval együtt, jövő esztendőben Hannoverát meglátogatja. Ez az út, még a' múlt esztendőben javaltatott a' Fels. Udvarnak, de az akkori környülállások megakadályoztatták végrehajtását. A' Király, Birodalmának azon részét 1818-an látta utóljára, kevéssel házassága után, midőn egyszermind Német Országot is bójárta.

Ugyan azon Ujság szerént, Pizarró Oberster, a' ki Portugalliában, Dom Pedró Hadi Miniszteriumánál Titoknokságot viselt, kevés napok múlva Oportóba fog utazni. — A' Hollandiai Király megengedte az Angoly földmérőknek, hogy a' minap Amsterdamm mellett elkezdett vasút készítését folytathassák: a' hozzá megkívántató vas, és egyéb materiálék, egy Britanniái vasműhelyben készítettnek.

P o r t u g a l l i a.

Oportóból azt írják, hogy Dom Pedró a' fő parantsolói hívatalt Sal-

danha Generálnak, kinek mind ez ideig, Marquis Palmellával való húzomos visszálkodása miatt, a' háborúban részt venni megtiltatott, akarja általadni. Azokról az angoly katonákról, kik most nem régiben olly tzelből érkeztek meg Oportóba hogy a' már ott lévő Angoly sereggel egyesüljenek, a' Morning Herald rossz oldalról emlékezik, így szólván: eléb-beni tudósításomban már lefestettem ezen sepredék népnek rossz magaviseletét, a' mit mindazáltal valamennyire ki lehet menteni, a' mennyiben elfogadásokra nézve semmi előkészületek nem tettek: még se szállások, se mundurjok, — köpenyeget még tsak most osztogatnak, 's nagyobb részinek pedig még fegyvere sintsen. A' hajával is nevedett, hogy sok fiatal angoly tisztek jelentek meg, itt is abban a' rangban akarván szolgálni, mellyel Angliában tiszteltetének meg, de itt hely nintsen számokra. Azomban azt hisszük, hogy az Angoly seregben szerények is találkoznak, kiknek segítségekkel az erköltsteleneket megzabolázni, 's idővel a' háborúban használni lehet.

Nov. 10 kén Dom Miguel patantyúsai 5 vagy 6 hadi ellenséges hajókra, mellyek João da Fozba vivő útnak óltalmazására rendeltettek, lövöldöztek. Ezen hajók ugyan egy darabig derekasan védelmezték magokat, de még is sok kárt vallottak, sőt még egy közzülök a' homok torlásban meg is feneklett, a' többiek pedig kénytelenek voltak előbbeni helyeket elhagyni, és magokat az ellenség elől vissza húzni. Egy golyóbis a' Villafor hajóját érte, melly azonnal elült; a' Bombák azomban egy hajótsem értek. Nehányan ezen hajó közzül, nem messze az Angoly tengeri sereghez, vasmatskájokat kikarták hányni, de szándékjokban az

angoly hajós Kormányzó ellentállott. Nem foghatjuk meg mire lehet itt használni az angoly hajókat, ha tsak többekkel nem szaporittatnak: más tzeljät nem látjuk, hanem hogy Dom Pedro ez által kíván popularitást nyerni.

A' felöl meg vagyunk gyözödve, hogy Lord Palmerston a' Politikával sokkal inkább megegyezöleg tenne, ha hogy minden beléavatással felhagyna, vagy ha már egyszer a' dologba egyeledik, miért nem nyilván? miért lappangva?

Még eddig Oportóban az eleség dolgában szükségét nem szenvedtek: Angliából, az igaz, ezután is lehetne hordani eleséget, ha a' hajók a' Douro öblinél felállított batteriáktól el nem rettentetnének, és a' szelek olly igen nem dühösködnének, a' mi által az Oportói kikötöhely télen által néha hetekig is járúlhatatlan.

H o l l a n d i a.

A' Hágai Statscourant Nov. 29-röl jelenti: A' Belgák Nov. 27-én a' Város körül egyre dölgoztak. Nielon Generál serege 6000 katonákból áll: ezek közzül 2000-en Eclooban, 4000-en pedig Vaerschootban fekszenek.

U j a b b T u d ó s í t á s o k.

Belgium. Nov. 30-kán Falon Ur felvállalta egy új Ministerium formálását. — Igy tehát az Oppositio, a' mint látszik, felyül fordul. Elérheti e', hogy mind a' két Kamarában megnyerje a' szavak többségét? ez már más kérdés. Falon Urnak teljes hatalmat engedett a' Király. „Állítsa össze az Ur a' Ministeriumot“ monda, „úgy a' mint azt legjobbnak látja, ha hogy az Ur plánumát a' két Kamaraj, az az, az ország helyben hagyja, úgy számot tarthat az Ur az én megegye-

zésekre. — A' Király holnap a' francia fő hadi szállás helyére utaz. — A' kényszerítés hajthatatlan törvénye uralkodik egész Európán; így szöll, egy Belgiumi hírlap, — a' leghatalmasabb Státusok is engednek most annak, 's minden Kabinét kész völt tulajdon javának egy részét ennek feláldozni. Tsak mondjuk ki egyenesen. Ha hogy Belgium a' töle kívánt áldozat tételre rá nem áll, — megszűnik lenni.

B é t s.

Ö Ts. K. Felsége méltóztatott Nov. 30-kán költ kegyelmes végzése által Hajnácskeői Msgos Báró Vécsy Miklós Ts. K. Kamarás Urat, eddig Ns. Szathmár Vármegyének Főispányi Helytartóját ugyan azon Vármegyének valóságos Főispányává kinevezni.

Ö Ts. K. Felsége méltóztatott Szirma-Bessenyoí Msgos Szirmay Ádám Urat, Toltsva és Erdő-Bénye birtokok örökösét a' N. Mélt. hétszemélyes Fő Törvényszék Táblabíráját Ts. K. Kamarássá kegyelmesen kinevezni.

Ö Ts. K. Felsége méltóztatott Dec. 3-kán költ Kir. végzésében a' Pétsi Fő Káptalanban megüresült két Kánonoki hivatalra Fő Tiszt. Bentzenleiner Ferentz Urat Felső Mindszenti Plebánust, és Fő Tisztelendő Kelemen Jó'sef Urat Szászi Plebánust kegyelmesen kinevezni. — Ugyan ezen Fő Káptalanban, helyben hagyván Ö Felsége a' hivatalokban leendő előléptetést, Fő Tiszt. Tersztyánszky Imre Urat ottani Fő Esperestet Ör. Kánonokká; F. T. Csasz István Urat, Tolnai Fő Esperestet, Pétsi Fő Esperestté, és F. T. Tomits Ferentz Kánonok Urat Tolnai Fő Esperestté méltóztatott kegyelmesen kinevezni.

Ö Ts. K. Felsége méltóztatott Dec. 3-kán költ Kir. végzésében a' Pesti Kir. Universzításban a' politikai és Kamarai

tudományoknak, a' kereskedésnek, és váltólevelek jussainak megüresült tanítói hivatalára Tek. Tipula Péter Urat, eddig a' Posonyi Kir. Akademiában ugyan ezen tudományok közönséges Tanítóját kegyelmesen kinevezni.

M a g y a r O r s z á g.

Nov. 22-kén ment véghez Makón Csanád Vármegyében azon innepi szer-tartás, mellyel Msgos Tököli Péter Kir. Tanátsos Ur, mint ezen Megye Főispányi Helytartója hivatala székét elfoglalta. Következő napon a' Megye-beli Tisztviselők választása tartatott, mellynek következésében: Első Alispány Ts. Vásárhelyi János; Főjegyző, Szilésy Pál; Aljegyző, Bíró Imre; Levéltárnok, Blazsy György; Tisztlb. Aljegyzők, Lukáts János, Tarnay János, Bánfi Jó'sef, Barinay János, Dániel Antal és Vertits János; Főadószedő, Saator János; Számvevő, Hervay István; Főügyvéd: Nyéki Antal; Alügyvéd, Balta Tivador; Tisztlb. Cseresnyés István, Kapdebo István, Nyéky Béla, Kálmán Imre. Makói járás-ban Főszolgabíró: Dániel János; Esküdt, Hofbauer Sándor; Biztos: Peöcz Ferentz. Batonyai járásban Szolgabíró: Sanka Ferentz. Esküdt's tisztlb. Szolgabíró: Szilvássy László; Biztos: Kövér István. Nagylaki járásban Szolgabíró: Návoy Mihály. Esküdt: Sántha Sándor; Biztos: Vargha Pál. Tisztlb. Szolgabíró: Lukáts István. Fizesetési Táblabírák: Posonyi Ignácz, Tarnay Mihály. Tisztlb. Esküttek: Király Ferentz, Jakabos Jó'sef, László András, Luczay János, Lukács Tódor, Jakabfy Miklós Urak. Országgyűlése alatt lejendő viselésére az Alispányi hivatalnak Lukács Jó'sef Táblabíró Ur neveztetett ki.

Nagy Szöllös Nov. 21-dikén. Tegnap tartá Ts. K. Tanátsos 's újonnan nevezett Főispányi Helytartónk Méltós. Kis Csoltói és Pelsöczi Ragályi Ábrahám Ur Ö Nagysága fényes hivatala székének elfoglalását. Megyénk ez öröm innepére a' szomszéd Megyéből jeles Küldöttségek jelentek meg. Ezen gyűlés folytában mint szeretve tisztelt főispányi Helytartónk, úgy kedves első Alispányunk 's Megyénk érde-mes Főjegyzője által fontos 's századunk lelkéhez szabott beszédek tartattak.

Milly részvételt gerjesztett, előtünk közelebről esmérletes Hazánkfia Farkas, ama derek Tántz-művész Európa főbb Városaiban, midőn Nemzeti Tántzunk andalító lejtései által Páris könnyelmű szülöttjeit is, egy nemes büszkeségünkhöz gyönyörűen il-lő komollyságba áltvarázsolá, kedves érzelmek közt írja le még September 5 kén a' Bétsi Theater Zeitung 's a' t.; hol az alsó Rajnai Kurír után az érzelő Recensens e' kedves művész dítseretébe kifáradva a' többek közt így szól: „Nem tsudálkozom, hogy a' musika mesterei, mindjárt első moz-dulatai után elvesztették a' taktust; ők valósággal azt gondolták, hogy Farkas a' hóldból szált alá tántzolni, 's tántzát tsupán a' tsillagok harmóniája lenne képes követni.“ A' leg köze-lébbi Bétsi Theátrumi Újság December 10-kéről így szólt: A' Leopoldvárosi Ts. K. Játékszínben Detzemberben Rosát és Biánkát, játszották, mellyben Farkas Ur, mint Vendég elő-ször lépett fel. Ezen ki jelelt magyar tántzos, ki már a' Karinthiai kapu mel-lett lévő Udvari Játékszínben, azután Párisban, Strassburgban, Májlandban, 's több helyeken köztetszést

nyert, először Sólót majd kettőt tántzolt Rothmüller Leányszszonnyal, öröme gyúltak a' nézők, kiket, tántza könnyű 's bátor lejtései, mellyeket valamelly érzést lántzó kelleme- tesség késért lármás tapsokra készte. Hiszszük, hogy Farkas Úr, a' mes- terség ezen nemében vetelkedőtől nem igen tarthat, 's hogy mindenütt nagy kedvességet fog nyerni."

A' Pénz folyamat December' 10-dikén; közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligázióji 84 2/5

Az 1820-béli sorsosok: 184 1/3

Az 1821-béli hasonlók: 124 1/2

Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obli- gázióji: 46 3/4 for. keltek, mind Conv.

A' Bank-Aktziák keltek 1084 1/4 for. ton Conv. Pénzben.

A' Magyar Kurír tisztelt Olvasóihoz.

Alázatos kéreessel folyamodom a' Bétsi Magyar Újság tisztelt Olvasójához, méltóztassanak ennek megrendelése eránt leveleiket a' Bétsi Ts. K. Fő Posta Hivatalhoz ekként útasítani.

An die K. K. Oberste Hof Post-Amt Zeitungs Expedition
Bestellung des Magyar Kurir

in Wien.

A' Magyar Kurírnak, — melly mellé Sokféle név alatt min- denkor félárkus toldalék kaptosztatik, fertály esztendőnként pedig egy egy Vármegye Mappája, — félesztendőre az ára 5 f. 12 kr. pengő pénzben.

Az Újság megrendelésére nézve ezen szíves és alázatos kéresem va- gyon. — Hogy a' rendelést a' f. December hónap végéig méltóztassanak az Új- ságot járattni kívánó t. Titt. Urak a' feljebb kitett útasítással felküldeni. A' Ts. K. Posta Administrator és Expeditor Urakat különösen kérem, hogy ha az Új- ság előfizetési árát posta szekeren küldik, melly tsak kétszer jö a' távolabb helyekről hónaponként Bétsbe; legalább az Olvasó Titt Urak neveiket és tzm- jeiket az utolsó posta Stázió feljegyzésével, a' honnan Újságaikat veszik, olvas- hatólag leírva feküldeni ne terheltessenek, hogy az Újság járása Januárius ele- jén mindjárt megindíttathassék.

Azon Ts. K. Posta hivataloknak, mellyek 10 Újságra küldenek fel elő- fizetést, egy Újság jár ráadásul.

Betsben Dec. 7 dikén

Má r t o n J ó ' s e f m. k.
Professor.

Lakása: Landstrasse Nro. 315.

A' mai postával küldjük B i h a r Vármegye Mappáját a' Kör- möndi, Csáktornyai, Kanizsai, Sümeghi, Sz. Egerszegi, Veszprémi, Kőszegi, Ih. Berényi, és Pétsi tsemókban szokott mód szerént posta petsét alatt.

(Fél ár kus „**SOKFÉLE**“ LXIV. Toldalékkal.)

Szerkesztető és Kiadó M á r t o n J ó ' s e f, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomatató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)